

СУТЬ МОМЕНТА

Что возникает в голове, когда по телевизору показывают кадры войны, окопы на Украине, еврейских молодых детей, убитых на концерте, семьи, зарезанные или похищенные в кибуцах, тысячи детей, убитых израильскими бомбардировками в Газе? Безусловно, ужас, безусловно, сострадание. Но гложащий вопрос заключается в другом: может ли это произойти здесь? Придёт ли война и сюда? Это покажется кощунством по отношению к жертвам на Украине, в России, Газе и Израиле, чьи жизни могли бы быть спасены, но в старушке Европе высшее чувство – это вера в *спокойную жизнь*, в грядущие планы для тех, кто молод, или в будущие перспективы для детей и внуков для тех, чья молодость уже позади. Какая жизнь их ждёт?

Трудно это признать, но правда в том, что война уже здесь, в Европе и на её границах. Один из родоначальников поп-музыки полвека назад написал знаменательный гимн пацифизму. Он представил себе мир без границ и религий, разделяющих людей; на возражение, что он мечтатель, был дан ответ: я не один. Этого недостаточно. Недостаточно вздохов добрых чувств, недостаточно огоньков, которыми размахивают на концертах взамен свеч, зажигаемых в церквях для получения иллюзорного утешения от священников. Нужна реальная сила, чтобы остановить волну войн, нужна стратегия. Единственная реальная сила – международный пролетариат, единственная стратегия – революционная коммунистическая стратегия. Мы ещё раз повторяем: национализм – это тупик, который либо претендует на право стирать с лица земли целые города, либо уступает место террористическому фидеизму. Только революционное единство арабского, израильского, украинского, российского, европейского, американского, китайского и всего мирового пролетариата сможет остановить эти и грядущие войны кризиса мирового порядка. Восстановление интернационализма возможно. Это нелёгкая задача, но в то же время единственный путь.